

## 美国

## 诺贝尔经济学奖得主称美国可能债务违约

诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼说,美国债务违约的可能性颇为真切。他同时呼吁取消联邦政府债务上限。

克鲁格曼在美国《纽约时报》近日刊登的专栏文章中写道:“(美国)联邦政府无法为其正常运行提供资金的可能性非常真切。”

据美国商业内幕网站日前报道,一些专业人士警告,如果美国政府无法上调债务上限,可能引发金融危机。美国财政部长珍妮特·耶伦5月1日警告说,如果国会不尽早采取行动提高债务上限,美国可能最早于6月1日出现债务违约。

不过,克鲁格曼在文章中写道,

美国现在的财务状况没有希腊2009年陷入主权债务危机时那样糟。

他说,如果美国真的债务违约,那将是因为“国会众议院共和党人试图利用债务上限来强求政策让步,他们无法通过正常立法程序得到这些让步”,“我们不应有债务上限”。

克鲁格曼获2008年度诺贝尔经济学奖。他创建新贸易理论,分析规模经济如何影响贸易模式和经济活动地域。他对经济危机嗅觉敏锐,1994年预言亚洲金融危机,数年后断言美国前总统乔治·W·布什执政时期的经济和外交政策终将引发严重经济危机。



## 西班牙:高温与干旱

西班牙连日来遭遇严重高温和干旱。西班牙国家气象局近日表示,该国4月份的干旱及炎热程度达到了1961年以来的最高水平。数据显示,西班牙4月的平均气温比常年同期平均水平高出3摄氏度,当月降水量仅为常年同期的五分之一。

## 俄罗斯

## 红场阅兵 普京批西方将乌克兰当做“人质”

俄罗斯首都莫斯科及多个城市近日举行阅兵式,纪念卫国战争胜利78周年。

在莫斯科红场,俄总统普京在阅兵式讲话中回顾了父辈为保卫祖国作出的贡献,同时“向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬”。但他同时强调,眼下,“一场针对我们祖国的真正战争再次爆发”。

他说,一些西方国家的目标是“实现俄罗斯的解体和毁灭,抹去第二次世界大战的结果,最终打破全球安全和国际法体系”;乌克兰成为西方的“人质”,是那些国家的“谈判

筹码”。

普京强调,俄罗斯正在迎头痛击“国际恐怖主义”;“与世界上绝大多数人一样,俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来”。他还补充说,任何充满优越感的意识形态都是不可接受的。

1945年6月24日,苏联首次红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起,在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

与往年阅兵式相比,本次红场阅兵式取消了空中阅兵环节。

## 澳大利亚

## 政府公布新财年预算案 通货膨胀仍是主要挑战

澳大利亚国库部长吉姆·查默斯日前公布下一财年(2023年7月至2024年6月)政府预算案,强调通货膨胀仍然是当前“主要经济挑战”,预计澳经济增长将放缓。

查默斯说,面对高通胀带来的压力,澳民众生活成本问题是这次预算案的主要内容。为此,澳政府将出台生活成本纾困计划,重点在电费、医疗费等方面为弱势群体提供一些帮助。同时,财政支出要适度,避免增加通胀压力。

当前,由于持续的通货膨胀、更高的利率和金融部门的压力,全球经济正在放缓。本财年(2022年7月至2023年6月)澳经济预计增长3.25%,下一财年预计增长1.5%。

预算案预测,得益于澳能矿资源出口和低失业率等积极因素,澳政府本财年或将出现15年来首次财政盈余。此外,公共债务水平预计在2025-26财年将过峰值。

查默斯表示,为应对经济下行压力,澳政府将在可再生能源、职业技能培训、新兴技术等领域加大投入,推动能源转型,为经济增长打下基础。

## 伊拉克

## 总理:将像反恐一样打击毒品犯罪

首届巴格达国际禁毒会议近日在伊拉克首都巴格达开幕。伊拉克总理苏达尼在会上说,毒品对伊拉克社会构成严重威胁,伊拉克将像反恐一样打击毒品犯罪。

苏达尼在会议讲话中说,毒品是恐怖主义融资的支柱之一,毒品流通在恐怖组织庇护下呈猖獗之势,伊拉克安全部队将毒品走私、毒品运输以及牵扯其中的人员视为安全和恐怖主义威胁。他呼吁就打击毒品网络开展国际和地区合作。

首届巴格达国际禁毒会议为期两天,与会代表来自伊拉克、沙特阿拉伯、埃及、叙利亚、伊朗、黎巴嫩、约旦、科威特和土耳其等国。

近些年,巴格达的贫困社区以及伊拉克南部地区深受毒品泛滥问题困扰,伊当局为此不断加大打击毒品犯罪力度。

## 一句话新闻

美国一联邦陪审团日前认定美国前总统特朗普曾性侵犯和诽谤女作家伊丽莎白·简·卡罗尔,特朗普表示将上诉。

美国纽约东区联邦地区法院近日解封的起诉书显示,美国国会众议员乔治·桑托斯受到联邦刑事起诉,起诉书列举13项针对桑托斯的联邦刑事罪名,包括电信诈骗、洗钱、盗取公共资金以及向众议院进行虚假陈述。

俄罗斯、叙利亚、土耳其和伊朗四国外交部长日前在俄首都莫斯科举行会谈,就土耳其与叙利亚关系正常化、叙利亚局势等问题交换意见。

伊拉克总统拉希德近日在巴格达宣布,成功收回该国100年前借给英国的约6000件文物。

在阿根廷通货膨胀不断加剧、贫困人口占总人口40%的情况下,梅洛市代理市长花费约1200万比索(约合36万元人民币)请两位歌手表演,引发公众的极大不满。 据《环球时报》

巴基斯坦前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗日前在首都伊斯兰堡被巴国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。

日本厚生劳动省近日公布的初步统计结果显示,受通胀高企影响,扣除物价上涨因素后3月日本实际工资收入同比下降2.9%,连续12个月同比减少。

荷兰政府近日发起一项新的推广项目,鼓励人们在短途出行时放弃汽车,改为骑自行车。 据《环球时报》

2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行,梅西荣膺劳伦斯最佳男运动员奖,谷爱凌获评最佳极限运动员。

本版除署名外均据新华社

## 福地·天竹园

杭州临安福地陵园有限公司

占地455亩国有公墓

陵园墓地 ★公园式环境  
★管家式服务  
★现代化陵园

● 壁葬双穴5800元

● 精品立碑墓35800元起

服务热线:0571-61068088 0571-61067088

唯一官网: <http://www.tianzhuyuan.cn> 广告

地址:杭州市临安区玲珑街道

前山村999号(区殡仪馆南侧) 导航搜索 福地天竹园